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                                                           SBI-PO (PRE)  

 

प्रश्न: अंकों 0, 6, 7, 8 से ककतनी संख्याए ंबन सकती हैं जो 0 से बड़ी और दस 

लाख से छोटी हों?  

उत्तर: च ूँकक संख्या श न्य से बड़ी और दस लाख से छोटी है, अतः सभी सखं्याए ं

एकअंकीय, किअंकीय, तीनअंकीय, चारअंकीय, पांचअंकीय और छः अंकीय संख्या 

जोकक अंकों 0, 6, 7 और 8 से बनी हो, किचार योग्य होगी | 

अब, एक अंक की संख्या को चुनने के प्रकार = 3 

दो अंकों की संख्या को चुनने के प्रकार = 3 × 4 = 12 

तीन अंकों की संख्या को चुनने के प्रकार = 3 × 4 × 4 = 48 

चार अंकों की संख्या को चुनने के प्रकार = 3 × 4 × 4 × 4 

                                                          = 192 

पांच अंकों की संख्या को चुनने के प्रकार = 3 × 4 × 4 × 4 × 4  

                                                           = 768                                                                                                        

छः अंकों की संख्या को चुनने के प्रकार = 3 × 4 × 4 × 4 × 4 × 4  

                                                            = 3072                                                                           

अतः, कुल प्रकारों की संख्या = 3 + 12 + 48 + 192 + 768 + 3072 

                                         = 4095 

 

Date of release-12-April-2017                                  Subject-Maths                                            www.mahendraguru.com 

                             क्रमचय और संचय    

http://www.mahendraguru.com/

